

当暑假遇上泉州申遗成功三周年,世遗之城喊话海内外青年学生——

来趣泉州 免费游玩



“

暑假里,天气热,泉州文旅市场更热。正值泉州申遗成功三周年,打卡世遗点成为很多学生的愿望清单。近期,泉州市文旅部门和相关景点、景区也频频向中学毕业生、高校青年学子喊话:来泉州,免费游。面向游客,这里还有免费拍摄簪花围照片等温情举措,为“宋元中国·海丝泉州”城市品牌又刷了一波好感。

来泉州,见“世”面。这个暑假,带上学生证或者准考证,来泉州就要这样玩!

□融媒体记者 刘双莲 李雅琴 通讯员 曾世彬/文 市文旅局/供图(除署名外)

”



惠安女服饰独具特色



来自全国各地的在校大学生抵达泉州报到,开启免费游世遗泉州体验7天6晚的文化之旅。



德化陶瓷的精巧工艺令人赞叹



学生喜欢打卡泉州非物质文化遗产馆(华大 供图)

趣实践 文旅局送上免费游 大学生帮你免费拍

泉州是历史的交汇点,是文化的聚集地。泉州市文旅局以青年群体尤其是全国大学生群体为目标,开展暑期大学生文化艺术节系列文旅主题活动,打造“青年喜爱型旅游城市”口碑。

昨日,30名来自全国各地的在校大学生来泉州报到,开启免费游世遗泉州体验7天6晚的文化之旅。记者从市文旅局获悉,此次活动前期遴选,共收到752名来自300多所国内外高校青年学子的报名申请。入围学子有机会获得由泉州市文旅局授予的“海丝泉州青年文旅推荐官”称号。

此次活动,包括一项文化课程、一日古城打卡、一次创作计划、一场青年对话等。其中,“我在泉州修学分”将通过城市走读,设置闽南戏窝子互动课、惠安花头巾美学课、安溪茶艺品鉴课、永春香道修身课、德化陶瓷器物课等互动环节,让大学生们开启世遗泉州之旅;“来世遗泉州, chill 慢生活”古城24小时,以“研学调研+文化体验”形式开展,大学生们可看、可听、可走、可吃,享受泉州一天的松弛感生活,感受文化之美;“告白泉州的100种方式”大开脑洞青年共创,利用创意视频、音乐、海报、绘画作品等形式,以青年学子的视角展现世遗泉州之美,为古城注入“新活力”;“向上青年 焕发新生”青年世遗说,集结国内高校学子,邀约泉州当地青年艺术家、文旅行业专家参与深度会

谈,开展不设限的青年头脑风暴,激发更多的文旅创作灵感。

“青年是城市的未来,也是文旅产业创新发展的关键力量”,据主办方介绍,此次活动不仅是为了全面展示泉州的文旅资源,更希望通过参与者的“金点子”和创意,为这座城市注入新的活力与灵感。用青春的力量,助力泉州“出圈”,将泉州打造成为广大青年喜爱的旅游目的地,让“宋元中国·海丝泉州”这一世遗文旅品牌更加闪耀夺目。

此外,记者从市文旅局获悉,这个暑假,全市文旅系统精心策划超200场活动和38项优惠政策,诚邀八方游客,拉满假期体验感,共赴一场七大文旅精彩盛宴。

记者获悉,七大主题盛宴将轮番上演,从世遗研学到戏剧舞台,从非遗传承到滨海风情,从艺术展览到市井烟火、激情赛事,从中心市区到晋江、石狮、台商投资区等地,精彩纷呈。城南庙会,将带你穿越回童年,感受集市、“搬”戏和露天电影的独特魅力。多场音乐节,将在梧林古村落和八仙过海旅游度假区等地举行,青年乐队、明星艺人的精彩表演将引爆泉州夏季的“热辣滚烫”。

“用镜头记录美好,传递温暖”,7月20日上午,华侨大学化学工程学院青葵实践团走进美丽的蚵埔村,开展了一次特别的社会实践活动——为游客免费拍照。记者采访了解到,这个暑假,青葵实践团

社会实践方向是传承发扬中华优秀传统文化,包括簪花与漆扇两部分。

当天,实践团成员早早来到蚵埔村,架起三脚架,准备好相机,以最专业的姿态迎接每一位游客。无论是年轻的情侣,还是带着孩子的家庭,或是结伴而行的老人,队员们都以最真诚的微笑和专业的服务,让他们感受到这份特别的温暖。

在镜头下,游客们的笑容更加灿烂,他们与蚵埔村的美景融为一体,定格成了一幅幅美丽的画卷。每张照片,都是实践团成员用心捕捉的瞬间,他们用镜头语言,讲述着人与自然、人与人之间的美好故事。



华侨大学青葵实践团学生为游客免费拍照(华大 供图)

趣打卡 十多个景点景区 应届中高考生免票

这个暑假,不论是想避开高温,还是想寻找历史文化的足迹,或是享受大自然的美景,泉州都能满足你的需求。

针对2024年应届中、高考生,崇武古城风景区、惠安风情园、永春北溪文苑生态旅游区、永春牛姆林生态旅游区、德化石牛山景区、德化九仙山景区、顺美陶瓷文化世界景区等十多个泉州景区推出免票或优惠政策,2024年应届中、高考生凭本人准考证原件即可享受门票福利或其他优惠措施。遗憾自己不是应届中、高考生?别懊恼,泉州还推出“世遗泉州”全域旅游卡,一卡在手,30多个泉州景区景点免费玩。

“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”由22处代表性古迹遗址及其关联环境和空间构成。只有清静寺、清源山老君岩造像、伊斯

兰教圣墓、德化窑址(屈斗宫古窑址)四处景点需要购买门票,其他通通免费。清静寺门票3元,伊斯兰教圣墓门票15元,德化窑址(屈斗宫古窑址)门票10元,清源山老君岩造像门票稍高点,70元,不过凭学生证可以享受半价,35元。

记者从泉州市文旅局获悉以下三条线路,助力来泉州青年学子省时省力走遍22个世遗点。

★线路一:九日山祈风石刻—清源山老君岩造像—伊斯兰教圣墓—洛阳桥—江口码头—真武庙

★线路二:开元寺—南外宗正司遗址—泉州府文庙—清静寺—市舶司遗址—天后宫—德济门遗址—顺济桥遗址

★线路三:万寿塔—六胜塔—石湖码头—草庵摩尼光佛造像—安平桥—磁灶窑址—德化窑址—安溪晋阳下草埔冶铁遗址



第二届“海丝泉州戏剧周”暨2024年全国戏剧展演中,南戏魅力令人沉醉。(陈小阳 陈智勇 摄)



游客了解宋元泉州盛景图

趣规划 六点温馨提醒 让行程更舒心

温馨提醒,让暑期旅游更加顺利和舒心,帮助打造一段难忘的旅行回忆。

精心策划,合理预算。请提前规划好行程,并合理预算旅游费用。带上学生证,选择适合自己预算的住宿、餐饮和交通方式,避免因费用问题而影响旅游体验。同时,提前了解目的地的特色和活动,让行程更加充实和有趣。

留意天气,灵活调整。请提前关注泉州的天气预报,并随时留意天气变化。如果遇到台风等恶劣天气,请灵活调整行程,确保旅游安全。同时,带上适合的雨具和防晒用品,以应对突发的气象变化。

保持健康,预防疾病。请注意饮食卫生,避免食用不洁食物。同时,根据天气情况适时增减衣物,避免感冒或其他疾病的发生。如果感

到身体不适,请及时就医并告知导游或家人。

注意安全,遵守规则。请遵守当地的交通规则和景区管理规定,不要随意攀爬或涉水。同时,保管好个人财物,避免丢失或被盗。在参加高风险活动时,请务必了解相关安全知识和注意事项。

融入泉州,体验文化。请尊重泉州的风俗习惯和宗教信仰,尝试品尝泉州美食,让旅行更加丰富多彩和深入。

保持联络,确保畅通。请确保通讯设备电量充足并随时携带充电器。同时,告知家人或朋友旅行计划和行程,以便在需要时能够及时联系。此外,可以关注泉州旅游官方账号或下载相关APP,获取最新的旅游信息和安全提示。